

老街换新颜 唤醒一座城

□记者 孙靖 文/图

本报讯 老街是历史文化记忆的载体，也是沧桑岁月的见证，它和百姓情牵意连、难舍难分。随着中心城区一些老街升级改造工程的完成，老街有了新面貌。10月29日，记者对中心城区的几条老街进行走访，看到改造的老街用上了“老物件”，留住了城市记忆，唤起了乡愁。

青石台阶、红砖黛瓦、绿影婆娑……改造后的老街焕发着独有魅力。“我在这条街一辈子了，这里一砖一瓦都能唤起我的回忆，老街改造后并没有破坏它的味道，保留了很多旧东西的同时还增添了很多属于周口独有元素，比如说墙上的泥泥狗，看到泥泥狗，我就能想

起小时候和伙伴们一起玩耍的样子。”今年78岁的李大爷与街坊们一起细数着时光。

文明路上，满墙的“泥泥狗”是那么夺人眼球，形态各异的古老图腾，不仅起到了装饰作用，还彰显了周口这座城的独特文化。岁月雕琢的老房子，盘根错节的老树，墙根、台阶上的青苔，都在诉说着老街的岁月变迁。

在老街里穿行，每一栋楼里都装着一段百姓故事，每一个小吃店都承载着一份儿时的味道。不同年龄、不同身份的市民，都能在老街里寻找到来往的记忆。“每次路过育新街都会进来转转，小时候上学经常走这条街，走习惯了。”朱女士结婚后搬进了新小区，但老街的变化依旧能拨动她的心弦。②9



老人在老街里聊天

“医警合作”联动救援 共创生命“绿色通道”

□记者 刘伟

本报讯 日前，周口市第六人民医院与周口市公安局交通管理支队高速一大队举行高速公路交通事故伤员救治绿色通道工作签约仪式。双方通过医警联动救援，提高接处警效率、缩短急救反应时间，提升城市综合应急反应处置水平，使伤者尽早被安全转送至医院接受治疗，为伤者开辟生命“绿色通道”。

据悉，这次签约是为了建立高速公路事故伤员救治联动机制，全力打造绿色生命救援通道，切实维护人民群众的生命安全。在交通事故发生时，

在最短时间内对交通事故伤者实施接警——院前急救——专科救治——手术——生命支持一体化的救治过程。

周口市第六人民医院院长赵灿表示，医院将以此次签约为契机，按照卫生应急工作提出的目标和要求，不断提高联动服务水平，认真做好应急联动的各项工作，减轻交通事故的危害，维护人民群众的生命安全。

周口市安局交通管理支队高速一大队队长石文标说，通过医警合作，建立高效的救治“绿色通道”，提高从发现事故、现场处置到医疗救治的应急能力，对于减少交通事故伤亡率具有很大的意义。②9

情系“敬老月” 关爱夕阳红

□记者 孙靖

本报讯 尊老、敬老、爱老是中华民族的传统美德。为深入推进文明实践活动，10月29日，周口市委老干部局和周口市老干部大学开展“敬老月”送温暖活动，让老人们感受到党和政府的关怀和温暖，增强人们的凝聚力、向心力，营造孝老敬亲的社会风尚。

10月29日上午，伴着微凉的秋风，市委老干部局局长毛立营等人来到了位于建设大道西段的蓬莱敬老院，为这里的160多位老人送去了冬季棉被、围脖等慰问品。他们一边发放慰问品一边询问老人们的生活和身体

状况，给老人们送去秋日里的温暖和祝福，老人们脸上流露出幸福的笑容。

活动期间，毛立营详细询问了老人们的身体健康状况、生活起居情况，提出要注重改善老年人居住生活环境，丰富老年人精神文化活动，维护老年人尊严和权益，营造养老、孝老、敬老的社会氛围，提升老年人的幸福感和安全感。此次活动让老人们深深感受到了党和政府对老人的尊敬与关爱。

下一步，市委老干部局和市老干部大学将继续关注敬老爱老助老工作，营造浓厚养老、孝老、敬老的良好社会氛围，奏响敬老爱老主旋律。②9

文明礼仪常识

二、见面礼仪

1.握手礼：握手是一种沟通思想、交流感情、增进友谊的重要方式。与他人握手时，目光注视对方，微笑致意，不可心不在焉、左顾右盼，不可戴帽子和手套与人握手。在正常情况下，握手的时间不宜超过3秒，必须站立握手，以示对他人的尊重、礼貌。

握手也讲究一定的顺序：一般讲究“尊者决定”，即待女士、长辈、已婚者、职位高者伸出手来之后，男士、晚辈、未婚者、职位低者方可伸出手去。

呼应。若一个人要与许多人握手，那么有礼貌的顺序是：先长辈后晚辈，先主人后客人，先上级后下级，先女士后男士。

2.鞠躬礼：鞠躬，意即弯身行礼，是对他人敬佩的一种礼节方式。鞠躬前双眼礼貌地注视对方，以表尊重的诚意。鞠躬时必须立正、脱帽，郑重地，嘴里不能吃任何东西，或是边鞠躬边说与行礼无关的话。

3.致意：致意是一种不出声的问候礼节，常用于相识的人在社交场合打招呼。在社交场合里，人们往往采

用招手致意、欠身致意、脱帽致意等形式来表达友善之意。

三、公共礼仪

(一) 特定公共场所礼仪

1.影剧院：观众应尽早入座。如果自己的座位在中间，应当有礼貌地向已就座者示意，请其让自己通过。通过让座者时要与之正面相对，切勿让自己的臀部正对着人家的脸，这是很失礼的。应注意衣着整洁，即使天气炎热，袒胸露腹也是不雅观的。在影剧院万不可大呼小叫，笑语喧哗，也不可把

影院当成小吃店大吃大喝。演出结束后观众应有秩序地离开，不要推搡。

2.图书馆、阅览室：图书馆、阅览室是公共的学习场所。

(1)要注意整洁，遵守规则。不能穿汗衫和拖鞋入内。就座时，不要为别人预占位置。查阅目录卡片时，不可把卡片翻乱或撕坏，或用笔在卡片上涂抹划线。

(2)要保持安静和卫生。走动时脚步要轻，不要高声谈话，不要吃有声或带有果壳的食物。

(3)图书馆、阅览室的图书桌椅板凳等都属于公共财产，应该注意爱护，不要随意刻画、破坏。

(据中国精神文明网)
(未完待续)